

主日信息

天國子民的話語和心態

讀經：馬太福音五章33-48節

主耶穌來到地上，是要成全律法，圓滿地解釋律法的精神，將人帶到神的心意裡。馬太福音五章21-48節，顯明主的話比舊約、文士和法利賽人的教導更深入，更合乎神原初的心意；當中所舉的例子與人際關係有關，顯露人內心深處的光景。天國的教訓，不但叫我們有義行，更是光照、更新我們的心思，叫我們藉主的生命有改變。願我們有敞開的態度，將主的教訓接受到心裡，讓主的話成就在我們身上。

不可起誓

33-37節提到話語的問題，必須認真對付、處理。文士和法利賽人教導，所起的誓言必須謹守。舊約第一個起誓者就是神自己，神指著自己起誓，祂的應許不會更改，後來人就以比自己大的起誓，以此為實據，了結各樣爭論。可惜人漸漸濫用起誓，以此為掩飾；若未經起誓，話語就可以不真實或不負責任。主在此教導，甚麼誓都不可起。

我們不可指著天、地起誓，因為我們不能調動天、地；天是神的座位，地是祂的腳凳。我們也不可指著耶路撒冷起誓，因為耶路撒冷是屬於主的，其實任何地方都是屬於主的，我們沒有權利支配、運用這些事物來證實我們的話語可靠。我們也不能指著頭起誓，因為我們不能使一根頭髮變黑變白。生命是在神手中，頭也不是我們的，因為基督是我們的頭，是由祂來管理我們。我們連最微細的頭髮也不能夠改變，因此不能用別的東西來保證我們話語的真實，所以任何方式的誓都不必起，況且天國子民有更高的標準，就是每句話都要真確、信

實、可靠，無謊言成分。若我們起誓，就是代表我們平時所說的話都不真實可靠。我們也不能以基督徒的信譽爭取人的信任，因為這是另類起誓，同樣沒有用，因為在聖經中也有基督徒說謊，就如彼得三次不認主。我們除了為著地上法律的緣故，任何誓都不可起。求主保守我們的話語是真實的，不要為保護自己而說謊、起誓。

謹慎言語

「你們的話，是，就說是；不是，就說不是；若再多說，就是出於那惡者。」(37節)我們不但不說謊，也不說多餘的話，包括堆砌、誇大、失實的話。這裡「那惡者」可譯作「惡」，我們都有罪惡的天性，若再多說，就會有從惡裡出來的欺騙成分，所以不要讓裡面的惡發動出來。此外，「那惡者」就是魔鬼，牠是第一個說謊的，欺騙了亞當、夏娃。全世界都臥在那惡者手下，所以世人說謊是很平常的，都是從魔鬼出來的，都是為著自己利益而大話連篇，毫無感覺。說謊、多說的人，是與魔鬼聯合，主耶穌說魔鬼是說謊之人的父(約八44)。換句話說，我們說不正確的話，在行為上就成為魔鬼的兒女，這是何等的嚴重的事！求主分別我們，不與魔鬼有關聯。

神是信實的、無謊言的，基督就是誠信真實的見證人，聖靈是真理的靈。三而一的神是沒有虛謊、沒有假冒的，我們作為神的兒女，有神的生命，應該有生命的感覺，所言所行是見證神的真實。我們要聽聖靈的聲音，不要為自己利益而說謊，要棄絕謊言，否則就是給魔鬼留了地步(弗四25-27)。

我們越認識神，就越感受到自己的嘴何等污穢，所以必須向神悔改，求祂潔淨我們的嘴唇，亦禁止我們的口(詩

一四一3)。求聖靈引導我們，我們不熄滅聖靈的感動，聖靈要我們閉口，我們就閉口，這實行需要操練，願我們都是認真謹慎的人，常說造就、感謝的話。操練是要付代價的，如果我們認識自己的嘴，就會哀慟；如果我們正視自己的言語，就會飢渴慕義，渴慕過義的生活，不起誓，不多說，不說謊，不誇大，是就說是，不是就說不是。當天國子民飢渴慕義，言語甘願受管束，就必得飽足。而我們持守言語上的義，亦一定會為此受逼迫。

真正跟從主耶穌的人，就像祂一樣無謊言。啟示錄十四章記載十四萬四千位得勝者，他們有兩個特徵：第一，絕無姦淫，完全對付、了結所有姦淫的事，連眼看動淫念也完全棄絕；第二，口中察不出謊言來。今天我們要追求、實行這樣的義。

寬大的心

文士和法利賽人的教導是「以眼還眼，以牙還牙」，即建議人報復(38節)，但律法的原意不是鼓吹報復，而是要求審判官公平、公正地懲罰傷人者，目的是制止暴力。主教導我們的義行，不是報復，而是不要與惡人作對，不要與傷害我們的人做對頭，不要以暴易暴。在父神許可的情況下，有人不公平地對待我們，其實是對我們的考驗、測試，為要破碎、拆毀我們天然的生命，使我們有寬大的心。

主列舉幾個例子，說明我們面對不公時應有的態度：第一，有人打我們的右臉，這是很大的羞辱，主教導我們連左臉也轉過來由他打，接受更大的羞辱；第二，有人想奪取我們的裡衣(財物)，主教導我們不要計較，連外衣也給他；第三，如果像當時羅馬兵丁，有人勉強你陪他走一里路，並替他拿東西，這是意志的屈辱，失去自由及主權，主卻叫我們同他走二里；第四，有人向我們請求，向我們借貸，若不是為了做壞事，就不要計較，要施以援手去幫助窮乏人，因為我們的財物都是屬於神的。

我們面對不合理的事，通常都會據理力爭，不容吃虧。即或我們忍氣吞聲，但內心總覺不是味兒，求主叫我們存寬大的心去面對。「照祂榮耀的權能，得以在各樣的力上加力，好叫你們凡事歡歡喜喜的忍耐寬容。」(西一11)我們有主寬大的生命，就能夠歡歡喜喜的忍耐寬容。

倪柝聲弟兄說，我們要看見這些不合理的事臨到我們，是有主的手，是主的工具。有人打我們的右臉，是主來對付我們的己；我們轉左臉，就是站在主那邊來對付我們的己。這樣我們就不會覺得吃虧、不舒服，乃阿們主的安排，甘願服在主的權下，讓主擴充我們生命的度量。

主耶穌面對十字架的羞辱，完全沒有對抗，祂的生命是最寬大、最溫柔、最忍耐的。我們信祂也得著這屬天的生命，在裡面一直供應我們；在不公平的環境下，這寬大的生命就顯出來。我們能夠寬大，是因讓基督在我們裡面活

著，這就是基督徒該有生命的表現。在日常生活中，我們要倚靠主、連於主；在每一天的人際關係中，我們要與主同活，讓主在我們裡面活著，從我們身上活出神的寬大。

善待仇敵

43-48節提到不單要以寬大的心對待惡人，更要愛我們的仇敵。「當愛你的鄰舍」是舊約的律法，但「恨你的仇敵」並非律法，乃是當代教師加上去的。主說出連稅吏和外邦人也是這樣行，稅吏是猶太人所看不起，因為他們為羅馬政府做事，是不義的；他們常常與外邦人接觸，是不潔的，並且時常敲詐人，是不法的。猶太人也覺得外邦人與自己無關，是與豬狗一樣的。這些被認為罪人的，也會愛鄰舍、恨仇敵，若我們照樣作，有甚麼長處呢？

主不但要我們愛鄰舍，更要我們愛仇敵，善待他們，為他們的益處著想，甚至為他們禱告，求神祝福他們。神要我們有更高的義，為仇敵求好處，這樣就是以德報怨。我們要愛我們的仇敵，為那逼迫我們的禱告，這樣就可以作天父的兒子，這才像父神，因為父神的愛對所有人都是寬大的、無私的，無論好人或歹人均一視同仁，都看顧他們。

神的慈悲是恩待那忘恩的、作惡的，我們都是這樣的人，神也一樣恩待我們。主生命的樣式就是這樣，祂在十字架上為釘死祂的人禱告，求父赦免他們。司提反被人用石頭打死時，也求主不要將罪歸到他們身上。

總結

以神話語為標準的人，說話會準確得多。有些基督徒說話不準確，原因是很少讀經，不看重神的話。以神的話作為標準、定向，我們的話語就會蒙保守。求主恩待我們，將祂的話接受到我們心裡，在生活中實行出來，使教會像童女和跟隨羔羊的人，是貞潔的，口中察不出謊言。求主保守我們的話語，是謹慎、認真、單純、無機心的。

我們作為父神的兒女，應該怎樣待人呢？父神的生命是寬大的生命，無條件地給出去，這亦是耶穌基督的生命，是祂在地上的生活。我們舊有的生命是小氣的，遇到稍不合理就要報復，是仇恨、狹隘的心態，但感謝主，祂能在我們裡面作工，使我們成為天父兒子的樣式。求主的生命充滿我們，從我們身上活出祂自己，操練遇到不同環境時，首先回到神面前，問神該如何作，並且對照神的話和聖靈的引導，而不要立即顯出舊人的反應。求主恩待我們，使我們活出天國子民該有的生活，這才是教會，是地上的鹽、世上的光。

(分區主日信息摘錄)

讓主居首位

學青特會已於七月一至四日在大嶼山梁紹榮度假村舉行，共130多位中六及大專聖徒參加。特會的主題是「讓主居首位」，共有六堂信息，包括：「主居首位」、「權柄何在?」、「為主?讓主?」、「讓主居首位的人生(一)」、「讓主居首位的人生(二)」、「讓主居首位的團體」。感謝神將那賜人智慧和啟示的靈賞給我們，啟示主是元首，使人不單客觀地認識祂，更是主觀地讓祂在生命中居首位。

懇切禱告 求主啟示

今年主特別預備聖徒的心，叫人飢渴慕義。入營前的禱告會，出席人數比去年多，佔入營人數的四分之三，眾聖徒踴躍而熱切地為特會禱告。

每堂聚會都充滿禱告，絕大部分聖徒，包括：中六學生、初信的、平時不會開聲禱告的，甚至本來不想參加特會的，都一一站起來向主有所求，向主有所要：願更多認識基督，全心求啟示！主實在挑旺了青年人的心靈，他們對神的話很有反應和吸收。

整個營會的屬靈氣氛很強烈，聖徒們靈裡渴慕。下午自由時間，有聖徒自發組成小組，在房間或飯堂裡讀經、查經和背經。整體而言，這批青年人非常受教，連飯堂的大廚也大讚他們乖巧呢！

耶穌是主 尊主為大

這次特會最重的負擔，是盼聖徒因認識耶穌是主，而主動地讓祂居首位。感謝主，營中絕大部分青年人，起來宣告將生命主權交給基督，一生以祂為主。

出營後，聖徒們面對日常生活的實際事情，例如：髮式、衣著、感情等等，學習實踐特會的信息，讓主居首位。以下是部分弟兄姊妹的分享摘要：

- * 立志早晚定時禱告。(豫)
- * 雖然身體軟弱，但立志早起親近主。(弘)
- * 面對逼迫的環境，我堅持參加特會，經歷了讓主居首位。(榮)

* 大專一年級，主對我說：「活著為耶穌。」到了大專畢業，主對我說：「讓主居首位。」見證耶穌基督昨日、今日、一直到永遠，是一樣的。(袁)

* 畢業後盼主居首位，靠主過聖潔生活，因主愛總未變。(傑)

* 我求問主的方式，不再是求主同意自己的想法，這只會帶來愁苦。今天我願讓基督作主，只求祂的意思。(唐)

* 雖然自覺無力，但主會緊握我手，我樂意讓主居首位。(晉)

* 願認耶穌為主，祂堅固我的立志，我要靠主恩力，察驗神的善良、純全、可喜悅的旨意。(欣)

放下自己 主權歸神

* 主是元首，所以我不再害怕奉獻，我願放手全然給主。(曹)

* 從前心懷二意，但主向我啟示，祂的價值勝過世界。我情願將主權交給主，這乃是一件美事！(建)

* 主的話再來堅固我，我知道將主權交給主，就不再反悔。(諾)

* 從前以為真理只是相對，現今認識真理是絕對的，神擁有絕對的主權。修讀法律的我喜歡走灰色地帶，但聖潔的神提醒我要絕對分別出來。(姚)

* 主是我一切，我一生願為主。(謝)

* 從前遇到事情沒有求問主，也不理會主的管教，現在我要將一切主權交給主。(皓)

* 當我奉獻自己，主就向我啟示，我要在基督裡有忠心。(志)

* 我願被主帶到不願到之地。(芝)

* 奉獻不是看我的能力，乃是主感動我去服事祂，感謝主的憐憫！(香)

請眾聖徒多為青年人禱告，求神得著教會的下一代，不再以自己為中心，乃是尊主為大，讓主居首位。

祂恩典一定夠用

七月四日(週六)晚上，沙田區有年中感恩見證愛筵聚會，共有220多位聖徒參加。青年弟兄領唱詩歌「主耶穌我愛你」和「恩典夠用」，眾人全心讚美主，因祂捨命拯救我們，叫我們可以經歷祂，每時每刻都能與祂一起；即或遇到烏雲，祂恩典一定夠用。詩歌之後，有23位兄姊見證主恩。

一位姊妹的公司遭駭客入侵，蒙主保守，免被騙巨款。一位少年姊妹應考文憑試失利，學習在主裡釋懷，願意將前途奉獻給主。有家長堅持為兒子選擇相同信仰的學校，結果蒙主賜福。一位姊妹教導在困境中的親友向主禱告，帶領親友離棄偶像、歸向真神。

有聖徒為年老父母屈膝流淚禱告，最終心硬的雙親決志信主。有一家三口遊歷聖地，跟隨主耶穌的腳蹤，更覺主話真實。一位青年姊妹不再孤立自己，主動相約姊妹吃飯，並帶領同學信主。有弟兄一家每晚都屈膝禱告，女兒經歷主的保守免遭車禍，在校成績也蒙福。

恩典之路

有大專姊妹在特會中立志贖回光陰，讓主在凡事上居首位。一位姊妹在外婆的喪禮中作見證，經歷主的得勝和聖靈能力。有弟兄面對三位上司留難，一心討神喜悅，學習凡事交託，在主裡順服上司；主愛使弟兄能與仇敵和好，漸漸眾上司對他也改觀，責罵變為讚許。有主婦重投職場，不靠自己的謀算，禱告尋求主的帶領，主為她預備工作。

一位媳婦為患癌的年老家姑禱告，家姑在病中信主，手術亦蒙主保守。一位姊妹雖遭受父母反對信主，卻因主愛感動，回鄉探望、照料雙親，打破多年的隔閡。有夫妻二人同心服事主，走信心道路，遇艱難不灰心，不忘主的吩咐，要去使萬民作主的門徒，於是答應主呼召，往溫哥華教會服事；臨別依依，眾兄姊為他們一家禱告。

最後有弟兄作總結：若主帶領我們走每一步，人生便不同，勉勵兄姊活出天國子民的樣式，在每一個大小遭遇裡，順服神量給我們的環境，用我們一生的歲月好好經歷主，編織細麻衣，就是義袍，那日可以赴羔羊的婚筵。有分羔羊的婚筵，關鍵在於：第一，願意放下自己去順服神，顯出主復活的生命；第二，有一顆飢渴慕義和為義受逼迫的心，願意活出馬太福音五、六、七章所說的義。求主得著我們，在地上過這樣的生活。

作主見證

今年五月中下旬，香港教會八位聖徒前往溫哥華訪問教會，並且參加福音營，同心興旺福音，為主作見證。

愛裡相交

溫哥華教會在二十年前曾遭遇難處，以致弟兄們須另行選址聚會。現時的聚會所原是修車場，四野荒蕪，經過聖徒努力經營，已略具規模，且由於市政府致力發展鄰近地區，交通配套設施大為改善，感謝神的厚恩！溫哥華教會現時約有二百人聚會，肢體來自香港、東南亞、台灣和內地，聚會時英、普、粵三語共用，但彼此沒有隔閡，大家親切如一家人。

我們獲安排住進教會的宿舍，為了提供足夠地方接待我們，教會在原有宿舍的樓下，特地趕購一個單位，剛好在我們到達之前一天成交，還要勞煩肢體們漏夜清潔房間給我們。他們的熱誠款待，實在超越了一般的情分，令我們深感不好意思，只有感激不已！

多結果子

教會在郊外營地舉辦福音營，為期三日兩夜。我們為主作見證，當中除了一位弟兄曾接觸神打和符咒，其經歷較為奇特，其他人的見證都是很普通的生活見證，沒想到呼召時竟有多人流淚決志信主，讚美神！一位老教授原本在內地負責甄選入黨的申請，多年的政治風波令他心灰意冷，為人變得謹慎。他聽完見證之後，確認耶穌才是改變生命的主宰，毅然決志；他的老伴感動得哭起來，二人一同信主。這情景使眾人大感驚喜，因這對夫婦是福音老朋友，已聽過多年福音，顯明福音是神的大能，要救一切相信的。此外，我們還額外結出果子。我們傳福音給兩位香港弟兄的兄長，他們移居溫哥華多年，現在才初嘗主恩的滋味。

回顧這次行程，見證神實在保養、顧惜全地的教會，祂為教會大開救恩的門。願主繼續祝福溫哥華教會，使人數增添，靈命興旺！(康)



非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)